

**BESZÁMOLÓ A KISVÁRDAI VÁRSZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA 2014. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL**

POLGÁRMESTERI HIVATAL Kisvárdá, Szent L. u. 7-11.	
Kelt:	2015 MÁRC 16
Szám:	566-1 Melléklet:

**Intézményünk küldetésnyilatkozata:**

A Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza fő feladatának tekinti, hogy biztosítsa a lehetőséget Kisvárdá, a kisvárdai kistérség, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és a hármashatár közelsége miatt Szlovákia, Ukrajna és Románia közeli magyar lakossága számára a magyar illetve a határon túli magyar színházkultúra értékeihez való közvetlen hozzáféréshez, kialakítsa az igényt a színvonalas szórakozásra, valamint lehetőséget adjon azoknak, akik önkifejezésüket a színház keretein belül szeretnék megvalósítani. Feladatunknak tekintjük továbbá a „mindennapi” kultúrát, jelenlétet az emberek hétköznapi életében szolgáltatásainkkal, részvételünkkel a jeles napok, évfordulók megünneplésében, kapcsolódni városunk és kistérségünk intézményeihez, közösségeihez.

Céljaink elérése érdekében arra törekszünk, hogy a Magyar Színházak Kisvárdai Fesztiválját egyre színvonalasabban tudjuk megrendezni, valamint működtessük a megyénkben egyedülálló adottságokkal rendelkező szabadtéri Várszínpadot, teret adjunk az önszerveződő művészeti csoportoknak. Nemcsak kulturális, hanem közösségi központ szeretnénk lenni, a magunk sajátos eszközeivel ápolni és fenntartani az igényt a közösségi művelődés, szórakozás lehetőleg minél több formájának (tánc, színház, zene, képzőművészet) elérésére.

A beszámoló első részében időrendben, havi bontásban az intézményünk saját szervezésű programjait ismertetjük. Nem lenne azonban teljes a beszámoló anélkül, hogy azokat a programokat is ismertetnénk, ahol a KVMH mint együttműködő, vagy társszervező szerepelt, mert – különösen az év végéhez közeledve – mind a kisvárdai Polgármesteri Hivatal és Önkormányzat, mind más egyéb intézmények, szervezetek kérték segítségünket rendezvényeik lebonyolításához. Ezek az események jelentős részt képeznek tevékenységünkben.

Harmadrészt azokat a programokat is felsoroljuk, amelyeknek „csak” helyet biztosítottunk, de nem intézményünk szervezte, mert ez is része tevékenységünknek. Bár úgy tűnhet, hogy ugyan csak a helyet adjuk a rendezvényeknek, tanfolyamoknak, eseményeknek, de ezen programok alkalmával dolgozóink ugyanúgy kiveszik a részüket a műszaki és színpadi ügyekben, vagy a takarítási munkálatokban, mint saját rendezvény esetében.

## **1. SAJÁT RENDEZVÉNYEK, ESEMÉNYEK**

Intézményünk saját szervezésben közel 130 programot (előadások, kiállítások, rendezvények, stb.) bonyolított le, ebből 76 a színházi előadások száma.

### **JANUÁR**

22-én: *A Magyar Kultúra Napjára* ünnepi műsorral emlékeztünk meg, melyben a Weiner Leó Alapfokú Zene-és Művészeti Iskola növendékei adtak ízelítőt kultúránk sokszínűségéből.

A jeles naphoz kapcsolódva szerveztük meg *V. Tóth Ferenc faragó életmű kiállítását*. A Kisvárdán élő és alkotó mester csont- és szarufaragásaival „Népművészeti Mesterremek” kitüntetést kapott. Táblaképei, használati- és dísz tárgyai nagy elismerést váltottak ki a kiállítás látogatóiból.

23-án: A kassai Thália Színház Mészöly Miklós: *Az ablakmosó* című színművét mutatta be két alkalommal a Bessenyei György Gimnázium színházbérlet-sorozatában.

28-29-én: A budapesti Aulea Alapítvány Juhász Kata Társulata mutatta be két alkalommal *Like me, like me* című táncszínházi előadását, mely egy nagyon érdekes és újszerű produkció volt: a fiatalok közösségi médiában való létezésének témakörét járta körül.

## FEBRUÁR

19.-én: A testvérvárosunkkal, Királyhelmeccel kialakított képzőművészeti cseretárlatok újabb állomásaként nyílt meg „*Újraéledő kincseink*” címmel P. Terebessy Ildikó és tanítványa Molnár Anna felvidéki alkotók műveinek tárlata. Az alkotóművészet két speciális technikáját mutatták be műveiken keresztül: foltvarrás és drótékszer készítés.

## MÁRCIUS

1-jén: A Magyar Népművelők Egyesülete már több mint tíz éve rendezi meg „*Kultúrházak Éjjel-Nappal*” címmel azt az akcióját, mellyel a művelődési házakban folyó szakmai munkára szeretné a közönség figyelmét még inkább felhívni. Ehhez az akcióhoz minden évben intézményünk is kapcsolódik. Ezekre a programokra került sor:

-A Nyíregyházán működő „A két kard iskolája – szamuráj kardvívás” klub tartott érdekes bemutatót; a kisvárdai Baráti Kör Nyugdíjas Klub varázs-varrás bemutatóval várta a kézműveskedés iránt érdeklődőket. A legkisebbeknek a nagyváradi MM Pódium tartott bábelőadást Pomádé király új ruhája címmel.

21-22. és 24.-én: Tasnádi István – Fenyő Miklós: *Made in Hungária* címmel saját szintársulatuk, a Doktorock előadásaira került sor (a 2013. augusztus bemutató felújításai). Összesen hat alkalommal játszották el: 21-én a Bessenyei György Gimnázium színházbérlet-tulajdonosainak; 22-én az érdeklődő közönségnek; 24-én a Szent László Katolikus Szakközépiskola bérleteseinek, 2-2 alkalommal.

27-én: *XXII. Tavaszi Tárlat*: a Rétközi Múzeummal közösen meghirdetett képzőművészeti seregszemlére 28 alkotó jelentkezett közel másfél száz alkotással: festményekkel, grafikákkal, szobrokkal, fotókkal, stb.

## ÁPRILIS

1-én: A debreceni Csokonai Nemzeti Színház mutatta be Márai Sándor: *A gyertyák csonkig égnek* c. művéből készült színházi előadást két alkalommal a Bessenyei György Gimnázium színházbérlet-tulajdonosainak.

9-én: a nyíregyházi Mandala Dalszínház mutatta be egy alkalommal Presser-Sztevanovity: *Padlás* című musicaljét az „Arany János” felsős színházbérlet tulajdonosainak.

12.: *Adok-veszek bazár*

26-án: A már hagyományos *Nyugdíjas Klubok Amatőr Művészeti Csoportjainak Találkozására* került sor, ahol a kisvárdai és környékbeli klubok ének-, tánc- és egyéb csoportjai, szavalói léptek fel.

29-30-án: A budapesti Fogi Színháza játszotta el öt alkalommal a *Nyakigláb, Csukaháj, Málészáj* című zenés mesejátékot, melyet az óvodás- és alsós általános iskolás színházbérletes gyerekek tekintettek meg.

## MÁJUS

1.: *Majális a Várkertben* címmel kulturális és szórakoztató programsorozatot rendeztünk a Várszínpadon és a Várkertben. (A május első napja hagyományosan a szabadtéri színházi évadunk kezdete is.). A majálison felléptek a kisvárdai oktatási intézmények tanulói ének- és táncszámokkal, valamint több művészeti csoport, egyesület is. A műsor sztárvendége Radics Gigi volt, színvonalas műsora nagy sikert aratott. A szórakoztató

programok mellett a Várkertben arcfestés is volt a gyerekeknek, Varga Tamás bohóc több mint 200, mindenféle formájú lufit osztott ki kicsiknek-nagyoknak, de az ugrálóvár, trambulín és gyerekcúszda sem maradt el. Ismét megrendeztük a szabadtéri bográcson főzőversenyt, amelyen bármilyen kollektíva, baráti társaság részt vehetett, a számos főzőcsapat nagyon hangulatos színfoltja volt a rendezvénynek.

10.: 2014-ben intézményünk vállalta fel a **XXIII. Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozó Északkelet-Magyarországi Regionális Fordulójának** megrendezését. Ehhez szakmai segítséget a Magyar Drámapedagógiai Társaságtól kaptunk. A rendkívül jó hangulatban lebonyolított találkozón tizenegy diákszínjátszó csoport vett részt közel kétszáz gyerekekkel, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar és Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből. Az előadások bemutatását követően a zsűri értékelése és tanácskozás ideje alatt játszóházat és táncházat szerveztünk a gyerekeknek, akik rengeteg kellemes élménnyel tértek haza Kisvárdáról.

14.-én: A Budapesti Bulvárszínház és az Újpesti Színház mutatta be Siliga-Gyarmati: **Pesti srácok** című musicaljét Harsányi Gábor rendezésében egy alkalommal az „Arany János” felsős színházberletes gyerekeknek.

14.-én: Munkácsy Mihály születésének 170. évfordulója alkalmából „**Munkácsy, a festőseni**” címmel Szeifried Zoltán 100 darabból álló, Munkácsy életét bemutató grafikai sorozatából nyílt kiállítás. A kiállítás fővédnöke Pákh Imre volt, a Munkácsy – Alapítvány elnöke, műgyűjtő.

## JÚNIUS

4.-én: „**Kisvárdai és erdélyi szépteremtők**” címmel gyűjteményes tárlatot rendeztünk, melyen többféle művészeti ág képviselője állított ki.

7.: A Szabadtéri Színházak Szövetsége – melynek intézményünk is tagja, akciót hirdetett: egységesen június 7-én kezdjék a tagok a nyári évadot. Emiatt tüztük műsorra 2014. június 7-én szombaton délelőtt a nyíregyházi Mandala Dalszínház által előadott Fazekas-Rossa-Novák: **Ludas Matyi** című folkmusicaljét. Ezzel folytattuk a tavaly sikeresen bevezetett újításunkat, mely szerint szombat vagy vasárnap délelőttönként matiné-előadást tartunk a Művészetek Házában, amelyen gyerekek, felnőttek egyaránt részt vehetnek.

### **Június 20-28.: Magyar Színházak XXVI. Kisvárdai Fesztiválja**

#### Színházi előadások és szakmai program

A programba kerülő előadásokat Stuber Andrea válogatta azokból a produkciókból, melyeket a színházak 2013. márciusa után 2014. február végéig mutattak be. Az erdélyi színházak szemlélésénél Köllő Katalin volt segítségére.

A 2013. évi jubileumi fesztivál után mindenképpen szeretnénk volna a rendezvényt egy kissé „felrázni”, új elszántsággal, friss nekibuzdulással kívántuk egyfelől erősíteni a szakmaiságot, másfelől csábítóvá, hasznossá, élvezetessé és építővé tenni a résztvevők és a közönség számára. Ezt a célkitűzést érzésünk szerint sikerült is megvalósítanunk. A koncertekkel, kiállításokkal színesített rendezvénysorozat gazdag színházi előadása összesen huszonnégy előadást tartalmazott, ebből tizennyolc képezte a versenyprogram részét. Így átlagosan napi három versenyelőadás volt a programban, amely jelentős megterhelés azon szakmai nézők számára – a zsűri tagjai, szakmai beszélgetések résztvevői, tudósítók, riporterek, kritikusok – akik az összes versenyprodukciót végignézték. Körülbelül a maximuma volt annak, amit egy hét alatt nézőként teljesíteni lehetett „károsodás” vagy elfásulás nélkül.

Az előadásokat három helyszínen: Művészetek Háza színháztermében, a Rákóczi-Stúdióban és a szabadtéri Várszínpadon tartottuk meg (utóbbin főként a versenyen kívüli előadásokat). A fesztivál programját az előzetesen tervezetthez képest több ponton

kellett módosítani ilyen-olyan okok miatt. A kézdivásárhelyi Városi Színház saját vezetősége döntött úgy, hogy nincs olyan vállalható produkciójuk, amelyet elhozhatnának Kisvárdára. A székelyudvarhelyi színház *A dzsungel könyve* előadása technikai okok miatt nem valósulhatott itt meg. A *Kőműves Kelemen* előadást pedig egyik főszereplőjének hibás egyeztetése miatt nem tudtuk bemutatni. A felsoroltakon kívül a válogató szívesen Kisvárdára invitálta volna – versenyen kívül – a szabadkai Béres Márta és Mészáros Gábor *Radnóti-estjét*, a sepsiszentgyörgyi Derzsi Dezső *Hogyan ettem kutyát*-produkcióját. Elképzelhető lett volna a sepsiszentgyörgyi Stúdió M *Esetlenségünk krónikája* című előadásának fellépte is, illetve kolozsvári független színházi produkciók (Parallel; Advertego;), ezek végül helyszíni, és főleg időhiány miatt nem kerültek a programba.

A versenyelőadások napi programba szervezése talán némiképp véletlenszerűen, de igen szerencsésen történt: az egy-egy napra jutó 2-3 előadás olykor tematikusan kapcsolódott egymáshoz, máskor viszont éppen megfelelően nyújtott változatosságot, pl. két „nyomasztóbb” látlelet után következett egy stílárisan színesebb, témájában elütőbb, hangulatában derűsebb. Érdekes tapasztalás volt, hogy az előadások egymásutánjában vált feltűnővé például az, milyen nagymértékben van jelen az életünkben a verbális és a fizikai durvaság, a testi erőszak s ennek következtében az életünk színházi ábrázolásában is erősen teret kér.

Az ésszerűség azt diktálta, hogy azok a társulatok, amelyek több produkciójukkal is meghívást nyertek a versenyprogramba, hozzávetőleg egymás után, egymást követő napokon lépjenek fel. Ennek lett az a következménye, hogy a fesztivál egy hete legalább két, markáns szakaszra tagolódott. Az elején a marosvásárhelyiek szereplései kapcsán Székely Csaba-napok bontakoztak ki (*Hogyne, drágám!; Alkésztisz; Szeretik a banánt, elvtársak?*), a második etapban pedig a szabadkaiak váltak szinte „díszvendéggé”, hiszen több különböző műfajban is megmutathatták kiválóságukat. (*A halál nem bicikli, hogy ellopják tőled* – kamaradráma; *Vörös* – minden szempontból nagy jelentőségű közös vállalat, koprodukció a budapesti Katona József Színházzal; *Van valami bejelenténivalója*; - egyszemélyes „stand up” történelmi show; *Tapasztalt asszony* – briliáns társulati erényeket mutató gender-revü.)

Stuber Andrea válogatásának vonulatát így fogalmazta meg: produkciók egész sorozatában mutatkozott fontos témának az, hogy a kortárs magyar írók, drámaírók, szövegalkotók miként tekintenek történelmi közelmúltunkra, s ezt miként transzformálja hatásos színházi előadássá az alkotócsapat. Ennek ragyogó példája volt a marosvásárhelyi Yorick Stúdióban született *Szeretik a banánt, elvtársak?*, amely Székely Csaba rádiójátékából változott monodramává Sebestyén Aba szuggesztív előadásában. Egyszemszögű, személyes ábrázolása, emlékezete a Ceausescu-érának. Pontosan illeszkedett mellé az off programba meghívott *Egy komcsi nyanya vagyok!* című Dan Lungu-mű Csoma Judit virtuóz előadásában – sajnos a művész nő technikai okok miatt lemondta a fellépést. Háromrészes kvázi sorozattá a *Van valami bejelenténivalója?* előadásával bővült a „privát félmúlt” blokk, mely szintén monodarab, visszánézés ugyanarra az időre a Vajdaságban.

A tavalyi fesztivál versenyen kívüli programjába több magyarországi társulatot is meghívtunk. Előadásaik egyeztetése elég hosszasan folyamatot igényelt, lévén, hogy a „normál” színházi évad június közepével véget ért, de azért sikerült olyan előadásokat megszerezni, melyeket igencsak nagy érdeklődés kísért: József Attila Színház: *Hattyúdal*; debreceni Csokonai Színház: *Légy jó mindhalálig*; Orlai Produkció: *Római vakáció* és *Gyógyír északi szélre*. Ezeknek az előadásoknak a bemutatása beváltotta előzetes terveinket, mely szerint nemcsak a szakmai, hanem a nagyközönség számára is

vonzó előadások jelenjenek meg a fesztiválon. (Elképzelésünk helyessége leginkább a jegyelőadás ugrásszerű növekedésében tükröződött.)

A színházi programot végig élénk, az elmúlt évekhez képest jóval nagyobb érdeklődés kísérte. A nézőterek legtöbbször tele voltak, csak elvétve lehetett üres helyeket találni. A fesztivál alatti helyi szakmai visszhang kedvezőnek bizonyult - azok a határon túli színháziak, akik a fellépésük előtt, illetve után megnézték más produkciókat, elégedettek voltak azzal, amit láttak. Többen hangsúlyozták, hogy igen változatos, de egyaránt izgalmas, erőteljes előadásokat láttak. A kisvárdai publikum felől is igen jó vélemények érkeztek, ennek figyelemreméltó jeleként értékelhető, hogy a közönségszűri az Újvidéki Színház *A patkányok* előadásának ítélte díját.

A kisvárdai fesztiválon való fellépés - mint mindig, amikor egy produkció kimozdul abból a színházi térből, melyben megszületett - óhatatlanul engedményekkel, kompromisszumokkal jár és csak ritkán fordul elő, hogy a vendégfellépés keretében a produkció eléri saját, otthoni hatásfokát. Ebből a szempontból váratlanul sikeresnek bizonyult a tavalyi fesztivál. Természetesen most is akadtak olyan előadások, amelyek rosszabbul mentek, mint otthon, (például a csíkszeredai *A revizor*, vagy a gyergyószentmiklósi *Murlin Murlo*), de összességében nem ez volt a jellemző. Például a szabadkai *Az ember komédiája* még jobb előadásnak bizonyult Kisvárdán, mint Budapesten az Átriumban. Ez a színvonalbiztosság abból is adódhat, hogy a határon túli magyar társulatok már alaposan ismerik az itteni játszóhelyeket, eleve tudják, mit hogyan lehetséges ide adaptálni. Ebben különösen rutinos és leleményes a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház társulata, amelynek jeles bemutatóit - idén a *Hamletet* - Bocsárdi László rendező mindig nagyon inspiráló módon tudja elhelyezni a Művészetek Háza nagyszínpadának terében. Különösen szerencsésen, mondhatni: tökéletesen választott helyszínt magának a Vajdasági Tanyaszínház az *Ilja próféta* című előadáshoz. A Vár oldalában kialakított tér és annak pompás bejátszása bizonyára hozzájárult a produkció hangos sikeréhez és ennek nyomán a fődíjhoz.

A háromtagú szakmai zsűri (Gothár Péter, Láng Annamária és Koltai Tamás) feladatát úgy fogta fel, hogy mindent gondosan végignézett, majd nyilvános kommunikációba nem bocsátkozott (éjszakai élet, délelőtti szakmai beszélgetések). A díjak kiosztásában aztán imponálóan határozottan, gyorsan és bátran működtek a zsűritagok, semmiféle vélt vagy létező elvárásnak nem kívánván megfelelni.

A hagyományoknak megfelelően ismét volt minden nap délelőttjén Szakmai Klub, ahol az előző nap látott előadásokról folyt a beszélgetés az alkotók és érdeklődők részvételével. A szakmai beszélgetések e sorozatát szinte hibátlanul eredményesnek, jó hangulatúnak, hasznosnak és konstruktívnak mondhatjuk. A beszélgetéseket vezető Szűcs Katalin Ágnes a tőle megszokott szeretettel, hozzáértéssel és (minden vonatkozásban) érzékenyen végezte munkáját. A klubban állandó hozzászólóként meghívott Kocsis Pál felkérése jó gondolatnak bizonyult, tökéletesen bevált. Egyrészt azért, mert az ő színészi szemlélete és kíváncsisága a korábbiakhoz képest új látószöveget biztosított, másrészt mert rendkívül meggondoltan, körültekintően beszélt, tisztában lévén az alkotók lelkiállapotával, érzékenységgel és fogékonyságával. További komoly nyereséget jelentettek az olyan felkért hozzászólók, mint Faragó Zsuzsa, vagy Forgách András.

2014-ben is megjelent a fesztivál napilapja, a Kisvárdai Lapok, melynek példányai most is pillanatok alatt elfogytak. Szerkesztői: *Sebestyén Rita* és *Varga Anikó*; valamint munkatársai: *Adorjáni Panna*, *Bíró Árpád*, *Kovács Bea*, *Köllő Kata* és *László Beáta Lídia* fáradhatatlanul végezték az éjszakába nyúló munkát. Az újság kritikákat közölt a

fesztiválon bemutatott előadásokról, interjúkat egy-egy nevesebb résztvevővel, beszámolt a szakmai beszélgetésekről.

Kísérőprogramok, egyéb összetevők

A fesztivál nulladik napján, június 20-án szabadtéri könnyűzenei koncertet tartottuk a sétálóutcában Vásáry André, Kállay-Saunders András és Kasza Tibor fellépésével. Erre a napra gyerekeknek, családoknak szóló programokat (arcfestés, ingyenes városnéző kisvonat) is szerveztünk, hogy minél inkább felhívjuk városunk és térségünk lakosságának figyelmét a fesztiválra.

Három kiállítást szerveztünk, mely a fesztiválhoz kapcsolódott. A Magyar Színházi Társaság, az OSZMI és a Nonprofit Társadalomkutató Egyesület vándorkiállítása hozzánk is megérkezett, „... vagy nem lenni” címmel a magyar holokauszt színházi áldozatainak állított méltó emléket. Sor került *Kiss Borának*, a csíkszeredai Csíki Játékszín színésznőjének „Álmod a világnak – Álmod az Álomvilágnak” című, különleges hangulatú festményeit bemutató kiállításra. Megrendeztük „Napról Napra” című hagyományos, minden nap bővülő fotókiállításunkat, mely a fesztivál eseményei, pillanat- és hangulatképeit vonultatta fel – a fotókat *Szkárossy Zsuzsa* készítette.

A legifjabb színházlátogatók kedvéért hívtuk meg a nagyváradi Szigligeti Színház Lilliput Társulatát a Kormos képpel mutogat című bábelőadással, melyet kétszer mutattak be.

A fesztivál zárónapján rendeztük meg a IV. Kisvárdai Rockmaratont, mely fellépési lehetőség a kisvárdai és környékbeli, feltörekvő, fiatal rockegyütteseknek.

Fontos célkitűzésünk volt az év elején a fesztivál szervezési kérdéseinek körében az, hogy a rendezvény „találkozó” jellegét erősítsük, visszaidézzük a kezdetek legendás közösségi hangulatát, amelyről korábban fesztiválunk híres volt. Sajnos a pályázati összegek csökkenésével (valamint a résztvevők egyéb elfoglaltságai, próbák, nyári vendégjátékok, utaztatási nehézségek miatt) azt nem tudtuk megvalósítani, hogy minden színháztól 3-3 fő végig itt lehessen. Egy nagyon fontos dolgot viszont sikerült megoldani városunk önkormányzatának segítségével: az étkezés kérdését. A sokszor késő éjszakába nyúló előadások, díszletépítések és bontások miatt a társulatok már korábban is felvetették a reggelizés és vacsorázás visszavezetését a fesztiválra. Mivel a szálláshelyek nagy részén ezt nem lehetett megoldani, ezért a Művészetek Háza megújult és szép parkjában egy nagyméretű, igényesen berendezett sátorban, kifogástalan tálalással biztosítottuk minden nap a reggelit 8-tól 11 óráig, illetve a vacsorát 18-tól 22 óráig. A résztvevők egytől egyik boldogan vették igénybe és nagyra értékelték ezt a régi-új szolgáltatást. Az étkezési lehetőségen kívül kellemes tartózkodási helyet is jelentett a sátor, ahol egy kávé vagy üdítő mellett beszélgethettek a társulatok tagjai a délelőtti Szakmai Klub kezdetéig, illetve esténként az előadások, programok előtt-alatt.

A program technikai adatai:

Ideje: 2014. június 20-28.

Szervező: Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza

A programok helye: a Művészetek Háza színházterme és egyéb helyiségei; Várszínpad; Rákóczi-stúdió; Flórián tér; Szent László út.

A programok száma: előadások és kísérőprogramok:

- 24 színházi előadás
- két koncert összesen 10 fellépővel
- 3 kiállítás
- 1 gasztronómiai bemutató

Látogatók száma: a fesztivál ideje alatt bemutatott színházi előadások látogatóinak száma:4.320 fő

A kiállítások, koncertek, belépődíj nélkül megrendezett programok látogatóinak száma: 2400 fő.

A közreműködők száma:

-részvevő társulatok tagjai: kb. 750 fő

-újságírók, kritikusok, szakmai meghívottak: 70 fő

A rendezvény lebonyolítói: a Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza dolgozói létszáma 17 fő, de a megnövekedett feladatok és a több helyszín miatt rajtuk kívül még több mint 30 személy segédkezett a programok lebonyolításában (csoportkísérők, információsok, gépkocsivezetők, fotósok, videósok, nézőtéri ügyeletesek, takarítók, programfelelősök, stb.) Nagy segítséget jelentett az iskolai közösségi szolgálatban részt vevő diákok tevékenykedése is.

A színházi fesztivál anyagai (program, szereposztások, szinopszisok, a díjazottak névsora, a Kisvárdai Lapok) megtalálható a [www.kisvarda.szh.hu](http://www.kisvarda.szh.hu) weboldalon, az előadásokról programokról készült fotók a „Galéria” menüpont „Fesztivál” pontja alatt tekinthetők meg.

Összegzésképpen elmondható, hogy minden szempontból sikeres fesztivált tudhatunk magunk mögött. A szakmai- és nagyközönség részéről megnyilvánuló nagyfokú érdeklődés, a színvonalas színházi előadások bemutatása és egyéb programok lebonyolítása, a régi fesztiválhangulat megteremtésének sikeressége ismét bebizonyította, hogy Kisvárdá méltó otthona a határon túli magyar színházak anyaországi seregszemléjének, fontos szakmai összejövétel, mely egyszerre baráti találkozó és művészi megmérettetés, melyre továbbra is szükség van.

## JÚLIUS

### VÁRSZÍNHÁZI ESTÉK 2014

A Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza – mint volt és jelenlegi járási központ – fontos szerepet tölt be Szabolcs-Szatmár-Bereg megye színházi életében. Céljaink arra irányulnak, hogy színvonalas, művészileg kiemelkedő, egyben a nagyközönséget is vonzó előadásokat mutassunk be – legyen szó akár meghívott, akár saját produkcióról.

A 2014. évi nyári évadra már márciusban lekötöttük a meghívni kívánt előadásokat, ezért a tervezettnél megfelelően sikerült lebonyolítani programunkat. Nyáron a közönség leginkább felhőtlen szórakozásra, kikapcsolódásra vágyik – ezt figyelembe vettük a tervezéskor, így ilyen jellegű produkciókat hívtunk meg. Emellett a minőséget is szem előtt tartottuk: országosan ismert társulatokkal kötöttünk szerződést olyan előadásokra, melyekben a nagyközönség számára jól ismert színművészek kaptak szerepet. Jórészt a jól csengő előadascímeknek és a neves szereplőknek köszönhető, hogy az utóbbi évek legsikeresebb évadát tudhatjuk magunk mögött.

2014-ben minden eddiginél nagyobb gondot fordítottunk az előadások promotálására. A „jó bornak is kell cégér” elv alapján a tőlünk telhető legszélesebb körben igyekeztünk népszerűsíteni az előadásokat. Művészi programunk megvalósításához az Emberi Erőforrások Minisztériuma biztosítja pályázati úton a segítséget, de emellett intézményünknek is mindent meg kell tennie, hogy a lehető legtöbb belépőjegyet adjuk el az előadásokra.

Május közepén tettük ki Kisvárdán a nyári évadot hirdető molinókat és hirdetőtáblákat városunk frekventált pontjain. Több ezer darab, kiváló minőségű és grafikailag igényes, figyelemfelkeltő szórólapot készítettünk a produkciókról. Ezek terjesztésében nagyon sokat segítettek a Bessenyei György Gimnázium iskolai közösségi szolgálatot teljesítő diákjai, akik egész nyáron szorgalmasan járták a város az előadásaink szórólappjaival, plakátjaival. A legnépszerűbb közösségi portálon folyamatosan hirdettük

műsorainkat, nemcsak szöveggel, hanem fotókkal, mozgóképes illusztrációkkal – kedvcsináló előzetesként az előadásokhoz. Hangoshíradónk szinte minden este járta a várost az éppen aktuális figyelemfelkeltő hangreklámmal. Nagy segítséget jelentett a Friss FM rádióban gyakorta elhangzó beharangozó.

A jegypénztárban eladott jegyek alapján azt lehetett megállapítani, hogy a belépőjegyek kb. felét teszi ki a kisvárdai közönség, a másik fele a megye egyéb településeiről, illetve Hajdú-Bihar és Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből kerül ki, de sok érdeklődő volt Szlovákiából is. Az előadásokat hétvégén tartottuk, így nagyon sokan az itt nyaralók közül is váltottak belépőjegyet. (Különösen a délelőtti matinégyerekelőadásokra jellemző, hogy a nagyszülők a náluk nyaraló gyerekeket mindig elhozták, ezzel is színesítve kisvárdai programjukat.) Sikerült kialakítanunk egy kb. 250-300 fős nézői bázist, akik egész nyáron látogatták – és most is látogatják – programjainkat.

A tavalyi nyáron az időjárás szeszélyessége többször is problémát okozott, szerencsére azonban a Várszínpadot fedő ponyvatető mindannyiszor megmentette a nézők (és a fellépők) estéjét is. Ráadásul – miután a közönség már tudja, hogy fedett a Vár – senki sem mondta vissza a megrendelt jegyét, sőt az első ellenére az előadások előtt is számos jegyet vásároltak.

Július 6-án: egy nagy klasszikussal folytattuk programunkat: a nyíregyházi Mandala Dalszínház mutatta be a Művészetek Háza színháztermében Csukás István: *Süsü a sárkány* című előadását Bergendy István zenéjével. Délelőtti előadáson soha nem látott számban váltottak jegyet a nézők, előadás előtt a Művészetek Háza előtti téren hosszú sor kígyózott a belépőjegyekért. Pontosan 444 fő volt kíváncsi a népszerű sárkányra, aki most sem okozott csalódást közel három méteres magasságával és a hatalmas füstfelhővel. Kicsik és nagyok egyaránt hosszú tapssal köszönték meg a mindenki számára szórakoztató előadást.

9.-én: Az ajaki alkotótáborral való együttműködés eredményeképpen került megrendezésre a megyénkhez és a térségünkhöz köthető Szikora Tamás „Szerkesztett árnyék” című emlékkiállítására. A nemzetközi hírű érdemes művész 2012-ben hunyt el. Tárlata a művész születésének 70. évfordulójára készült.

11.-én: a „magyar kultúra nagykövetei”-t láttuk vendégül a Várszínpadon. Az ExperiDance Produkció nem ismeretlen a kisvárdai és környékbéli közönség számára. Ezúttal a 100 tagú cigányzenekar tagjaival léptek színpadra a „*Fergeteges – A királylány, a gróf és a cigánylány*” című produkciójukkal. Kicsit sem volt véletlen, sem pedig túlzó a „fergeteges” jelző, valóban egy hihetetlenül látványos, nagyszabású előadást láthatott a nagy számú közönség (643 fő váltott jegyet). Mind a tánckar, mind pedig a 40 fős cigányzenekar kiváló prímásaival kitétek magukért. Elmondható, hogy a közönség rég nem látott ilyen fantasztikus produkciót itt Kisvárdán, melynek végén a taps is fergeteges, szünni nem akaró volt.

26-án szombaton két produkcióra is sor került. Délelőtt a Művészetek Háza színpadán Fogi Színháza mutatta be Bálint Ágnes: *A Futrinka utca lakói* című meséjéből készült zenés mesejátékot. A régi, jól ismert kedves szereplők viszontlátása a szülőket, nagyszülőket visszavitte kicsit saját gyermek- vagy és fiatalkorába, a gyerekek pedig jól szórakoztak az aranyos történeten.

Este a Várszínpadon a Budapesti Bulvárszínház mutatta be Szirmai Albert örökbecsű operettjét, a *Mágnás Miská*-t. A történetet szinte mindenki látta már és ismeri, mégis ez az egyik olyan operett, amelyet nem tud megenni a közönség. A slágereket és a humoros-fordulatos történetet most is szívesen fogadták és vastappsal jutalmazták az operett-színjátszásban régóta jártas társulatot.



Nem tartozik közvetlenül az idei Várszínházi Esték rendezvénysorozatba, de meg kell említeni: Doktorock Színtársulatunk a nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház meghívására július 26-án este mutatta be tavalyi előadásunkat, a *Made in Hungaria* című zenés játékot. Az előadást közel ezer főnyi közönség tekintette meg, a könnyed zenés darab nagy sikert aratott Kisvárdán után Nyíregyházán is.

## AUGUSZTUS

1.-jén került sor a nyári évad másik „nagy dobására”. A darab tavaszi budapesti bemutatójának sikerét követően azonnal igyekeztünk lekötni Kisvárdára a produkciót, mert biztosak voltuk az itteni sikerben is. A budapesti Turay Ida Színház Topolcsányi Laura: *Csakazértis szerelem* című zenés játékát mutatta be, melyben az Első Emelet együttes dalai csendültek fel. Maga a produkció a '80-as években játszódott, időutazásra hívta a nézőket olyan ismert és közkedvelt szereplőkkel, mint Patkó Béla – Kiki, Keresztes Ildikó, Mikó István, Hűvösvölgyi Ildikó, Sasvári Sándor, és még sokan mások. Az előadás a nyári évad legnagyobb nézőszámát produkálta: 667 fő váltotta meg belépőjegyét és nem okozott csalódást a nézőknek, a végén kitörő taps jutalmazta a szereplőket.

20.-án: *Szent István király és az Új Kenyér ünnepe alkalmából egész napos kulturális és szórakoztató programokat* rendeztünk a Várszínpadon. Délelőtt az iskolák és óvodák, valamint művészeti csoportok léptek fel műsorukkal, valamint a Vogue Modellügynökség, emellett zenekarok: a királyhalmeci Exclusive és a Premier együttes. A műsor sztárvendége Bereczki Zoltán volt, aki most sem okozott csalódást rajongóinak. Az elmaradhatatlan arcfestésre, ugrálóvárakra és lufis bohócra is sor került, de volt népi játszóudvar ügyességi népi játékokkal. A bográcsos főzőversenyre is sokan kilátogattak. Este az ünnepi beszédek elhangzása után a történelmi egyházak részvételével a hagyományos kenyérszentelést is megtartottuk. Az ünneplés után zenés műsor következett, melyben a kassai Thália Színház művészei, valamint a KVMH Doktorock Színtársulatának tagjai léptek fel.

22-23.: A Kisvárdai Várszínház saját produkciója 2014. nyarán Molnár Ferenc- Kocsák Tibor-Miklós Tibor: *A vörös malom* című musicalje volt a Doktorock Színtársulat közreműködésével. Ezzel szerettünk volna emlékezni a közelmúltban elhunyt kiváló, tehetséges szövegíróra, Miklós Tiborra, akinek társulatunk számos művét színpadra vitte már. A vörös malom az egyik legkedveltebb ezek közül és bár korábban már két alkalommal is bemutattuk, most merőben új felfogásban állította színpadra a rendező, Puskás Tivadar. A történetet – az ördögök és az ember harca, képes-e a sok helyről, mindig új formában érkező kísértés megrontani az igazán becsületes embert – a rendező teljesen új környezetbe helyezte át. A kissé elvont, de látványos díszletek és jelmezek, a különféle ördög-csoportok állandó jelenléte által mindvégig mozgásban tartott színpadkép, a jobbnál jobb alakítások és énekesek most is nagy sikert arattak azoknál is, akik már látták a produkciót korábban, és azoknál is, akik most először találkoztak vele. Az egyik szereposztásban Miklós Tibor özvegye Nagy Anikó, valamint leánya Miklós Eponin játszott, akik nagy örömmel és odaadással vettek részt társulatunk munkájában, de saját „házi” szereplőink sem adták alább, mindenki nagy odafigyeléssel vett részt a darabban. A munka nem volt kicsi sem a szereplőknek, sem a rendezőnek, hiszen összesen közel nyolcvan ember színpadi együttműködését kellett összhangba hozni. A társulat azonban ezt is kiválóan megoldotta, augusztus 22.-én és 23-án két olyan fergeteges előadást produkált, amely nemcsak a kisvárdai, hanem a szomszédos megyékből és a határon túlról érkező közönségünk elismerését is kivívta. A két előadásra összesen 1.111 fő váltotta meg a belépőjegyét.

29.: A Magyar Fotográfia Napja alkalmából Fülöp István felvidéki fotóművész tárlatának megrendezésével adóztunk a magyar fotóművészet emlékének, melynek kezdete 1840. augusztusának végéig nyúlik vissza.

## SZEPTEMBER

25.: Szeifried Zoltán festő-grafikus munkáiból nyílt kiállítás „*Az I. világháború testközelben*” címmel. A száz évről készült 100 grafika tudósításszerűen mutatta be az első nagy világháború legjelentősebb epizódjait.

27. : Intézményünk, valamint a környékbeli nyugdíjas klubok részvételével ünnepi rendezvényre került sor az „*Idősek világnapja*” alkalmából.

## OKTÓBER

20-21.: A budapesti Fogi Színházak mutatta be hat alkalommal Urbán Gyula: *Minden egér szereti a sajtot* című zenés mesejátékát az óvodások és alsós általános iskolások első bérletes előadásaként. A korábbi évektől eltérően nem öt, hanem hat bérletházak kellett indítanunk, olyan nagy volt az érdeklődés a gyerekek részéről a színházi előadások iránt.

21.: A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei közgyűlés elnökének ajánlása alapján rendeztük meg Normantas Paulius litván származású fotóművész „*Láthatatlan cigányok Indiában és Magyarországon*” című fotókiállítását. A világhírű utazó elismeréssel szolt a tárlat színvonalas megrendezéséről a megnyitó ünnepségen.

25.: A nyári évad utolsó előadásaként a budapesti Körúti Színház *Katyi* című vígjátékát szerettük volna bemutatni szeptember 13-án, de egyeztetési okok miatt erre csak október 25-én került sor az időjárásra való tekintettel immár a Művészetek Háza színpadán. A darabbal Tolnay Klárira, az egykori film főszereplőjére is emlékeztünk születésének 100. évfordulója alkalmából. Mint ahogy akkor a film, most a színpadi előadás aratott nagy sikert. A közönség érdeklődése nem csökkent, telt ház várta a társulatot és a fordulatot, nagyon jó hangulatban zajló előadást hosszan tartó tapssal jutalmazták. (Fizető nézőszám: 332 fő.)

## NOVEMBER

7.: *Márton-napi Libaságok*: a Márton-napi hagyományok felelevenítésének céljából először – de reméljük, nem utoljára – rendeztük meg ez a programot, melynek a kellemes időjárás is kedvezett: legalább kétezer főnyi kisvárdai és környékbeli résztvevője volt a szórakoztató családi rendezvénynek.

A program kora délután kezdődött. 14 órától a gyerekek birtokba vehették a trambulint, az ugrálóvárat és a népi játszóudvart, ahol 15 féle, az ősi magyar kultúra hagyományai által ihletett játékot lehetett kipróbálni: volt pl. karikahajtás, gólyaláb, célbadobás textilalmával, csigafuttató, fateknő-halastó. Színpompás csillám-tetoválást is lehetett készíttetni a szerencsésebbeknek. A nap főszereplőit, a libákat élőben is megtekinthették kicsik és nagyok a libanézegető ketreccél.

A látványosságok mellett finom ételeket és italokat is lehetett kóstolni.

A gyerekek és a felnőttek egyaránt kaptak a libatöpörtyűs pogácsából, amit a kisvárdai kenyérgyárban sütöttek, valamint a lilahagymás libaszíros kenyérből – a kenyeret szintén a helyi kenyérgyárban sütötték (ezer-ezer adagot). Ezen kívül megkóstolhatták több gasztronómiai csoport, így a helyi nyugdíjasklubok tagjai által készített étkeket. Az „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Klub tagjai által készített libahúsos töltött káposztát, melyből 700 darab készült. A Nyugdíjasok Baráti Köre tagjai által készített Márton-napi libaraguból 80 adag készült. Az „Egészségmegőrző” Nyugdíjas Klub –csőtésztaival körített libapaprikásából 100 adag készült. Legkelendőbb étel volt a libacomb párolt

vörös káposztával, melyből 120 darabot osztottak ki. A libatepertőhöz 15 kilogramm liba hájat sütöttek ki. A pogácsa, a libazsíros kenyér és a forró tea ingyenes volt.

Fél háromtól a Szent László Katolikus Középiskola és a Bessenyei György Gimnázium tanulóiból álló Premier együttes szórakoztatta a közönséget. Délután fél öttől kezdődött a „Bojtorján” együttes, 60 perces élő koncertje ahol többek között felcsendültek a *Mackó Lackó, Esőben, Tíz kicsi cica, Nagyi dunnája, Boldog születésnapot, Micimackó* és a többi közkedvelt dallamok. A közönség az együttesrel együtt énekelte a népszerű dalokat. A Dombrádi Rétközi Hagyományörző Csúrdöngölő néptánc-csoport, fergeteges néptánc bemutatója a Művészetek Háza előtti téren 17.30-kor kezdődött, s aratott fergeteges sikert. Takács Nikolas 18 órakor kezdődő műsorával zárult a kulturális program.

Intézményünk hagyományteremtő szándékkal szervezte meg a programot, melynek fővédnökei dr. Seszták Miklós nemzeti fejlesztési miniszter és Leleszi Tibor polgármester voltak. Az egész délutánt kitöltő kulturális, szórakoztató, játékos és gasztronómiai rendezvény sikere arra biztat, hogy jövőre ugyanilyen színvonalasan, de még nagyobb étkezési kínálattal rendezzék majd meg a programot.

10-11.: A Nektár Gyermekszínház mutatta be hat alkalommal a *Jégkirálynő* című látványos zenés mesejátékot az óvodások és az alsós általános iskolások színházbérlet-sorozatában.

21.: *Kreatív műhelyfoglalkozás* Zámbó Marianna vezetésével: különféle technikák felhasználásával szép selyemkendőt készíthettek a vállalkozó szellemű ügyeskedni vágyók.

## DECEMBER

2015. decemberének nagy része az *V. Karácsonyi Kavalkád* eseményeinek szervezésével telt, intézményünk minden programban részt vett valamilyen formában.

november 30.-án: Az *első adventi gyertya meggyújtása* a Szent László utcán a római katolikus egyház közreműködésével.

Dec. 2-3.: A kassai Thália Színház mutatta be két alkalommal Egressy Zoltán: *Portugál* című előadását a Bessenyei György Gimnázium színházbérlet-sorozatában.

3-4-5: *Mikulásház és Mikulás Gyár* a Szent László utcában: a faházak kihelyezése, feldíszítése, majd a kisvárdai oktatási intézmények, óvodák, iskolák diákjait fogadta az éppen „szolgálatban lévő” Mikulás: Lábiscsák János és Tóth László. A gyerekek énekeltek, verseltek, de a nagyobbak sőt felnőttek is megálltak egy-egy fotó, vagy kis beszélgetés kedvéért. Nagyon vidám, jó hangulatú színpoltja volt a sétálóutcának a Mikulás-rendezvény.

6.-án: A nyíregyházi Mandala Dalszínház játszotta el Fazekas-Rossa-Novák: *Ludas Matyi* című családi folk-musicaljét, melyre a kisvárdai oktatási intézmények diákjai meghívásos rendszerben léphettek be.

7-én: A *második adventi gyertya meggyújtása* a város adventi koszorúján a római katolikus egyház közreműködésével.

8-9-én: A salgótarjáni Zenthe Ferenc Színház mutatta be hat alkalommal Fésűs Éva: *A kíváncsi királykisasszony* című zenés mesejátékot az óvodások és az alsós általános iskolások színházbérlet-sorozatában.

12-én: Az év utolsó kiállítása nyílt meg ezen a napon: Böszörményiné Pataky Bernadett különféle textiltechnikával készült alkotásaiból „*Ezerarcú textil*” címmel.

13.-án: Kisvárdai város hagyományos karácsonyi jótékonysági gálaműsora 2014-ben igazán különleges produkció volt. Puccini *Messa di Gloria* című művét adta elő az e célra szerveződött Kisvárdai Fesztivál Kórus az Egri Szimfonikus Zenekar kíséretével, két kiváló, világhírű szóló: Rivadeneira Xavier és Murvai Dénes közreműködésével.

Zsúfolásig megtelt a színházterem, hatalmas sikert aratott a csodálatos zenemű, méltó volt a közelgő ünnep hangulatához. A távozó nézőközönség még egy kis meglepetésben is részesült: az önkormányzat egy kis édességgel kedveskedett mindenkinek, az előtérben elhelyezett karácsonyi sütemény-különlegességből mindenki kedve szerint választott.

14-én: A **harmadik karácsonyi gyertya** meggyújtása a város adventi koszorúján a református egyház közreműködésével.

15-től 22-ig.: **Karácsonyi kirakodóvásár** a Szent László utcán. Minden nap este 18 óráig tartottak nyitva az árusok, ahol különféle kézműves termékeket, ételeket, italokat, karácsonyi apróságokat lehetett vásárolni. (Az árusok és a kisvárdai lakosok felől olyan észrevétel érkezett ezzel kapcsolatban, hogy a vásárt korábban, akár már december elejétől is el lehetne kezdeni, úgy, mint a nagyobb városokban, Budapesten, Nyíregyházán, ezzel növelni lehetne a karácsonyi vásárlókedvet és az ünnepi hangulatot is.)

15-től 22-ig: **hétfőtől péntekig délután 16 órától kulturális műsor** zajlott a Polgármesteri Hivatal lépcsőjén, melyben a kisvárdai óvodák, iskolák működtek közre kb. 30-40 perces zenés, táncos, verses műsorokkal. Hangulatos kis műsorok voltak, a járókelők örömmel álltak meg néhány percre, hogy az ügyes gyerekeket megtapsolják.

20.-án: **Karácsonyi játszóházat** tartottunk Zámbo Marianna és Szarvas Mónika vezetésével, ahol a szülők és gyerekek együtt ügködhetnek, karácsonyi ajándék- és dísz tárgyakat, gipszdíszeket készíthettek, kifestőzhetnek, de az „Okos Méhecske” nagyszerű logikai játékaikat is kipróbálhatták (díjtalanul).

E nap délutánján még egy családi programmal vártuk a kicsiket-nagyokat: a nyíregyházi Mandala Dalszínház játszotta el Drummer-Rice: **A trónszirt legendája (Az Oroszlánkirály)** című családi musicalt nagy sikerrel.

21.-én: sor került az utolsó, **negyedik gyertya meggyújtására** a város adventi koszorúján a görögkatolikus egyház közreműködésével, majd a résztvevők fáklyával, énekelve vonultak a sétálóutcából a görögkatolikus templomig, felelevenítve a régi karácsonyi kántálások hagyományát.

### **Rendszeresen működő közösségek intézményünkben:**

Klubjaink, közösségi csoportjaink közkedveltek városunkban, évek óta folyamatosan működnek.

-, **„Életet az éveknek” Nyugdíjas Klub:** minden szerdán 13 órától tartja foglalkozásait. 20-30 fő részvételével. Rendszeres házigazdái nagyobb megyei és kistérségi nyugdíjas rendezvényeknek, pl. Idősek Világnapja, Nyugdíjas Klubok Amatőr Művészeti Csoportjainak Bemutatója, Farsangi bál, stb. Gyakran vállalnak fellépéseket, meghívásokat fogadnak el a régió több területén működő nyugdíjas kluboknál rendezett programokon. Részt vesznek önkéntes akciókban, pl. a Múzeumok Éjszakáján a főzésben és az ételkiosztásban, ruhagyűjtésben nyújtottak segítséget stb.

Vezetője: Szilvási Lászlóné Borika.

-, **„Egészségmegőrző” Nyugdíjas Klub:** minden csütörtökön 13 órától tartja foglalkozásait intézményünkben, állandó létszámuk 50 fő. A klubban színes és változatos klubélet folyik. Február 1-én nyugdíjas farsangi összejövetelt tartottak intézményünkben. Az Idősek Világnapja alkalmából 120-150-fős rendezvényt szerveznek évek óta a megyei nyugdíjas klubok részvételével. A foglalkozásokon rendszeresen ismeretterjesztő előadásokat, érdekes programokat szerveznek. A Várkertben május 1-én és augusztus 20-án rendezett programokon a klubtagok önkéntesként vállalnak főzést.

Vezetője: Szabóné Kovács Katalin.

-, **„Nyugdíjasok Baráti Köre”:** minden hétfőn 13 órától tartja a foglalkozásait. 2013 évtől új klubként rendszeresen működnek, kb. 15-20 fő létszámmal.

Vezetője: Molnár Ferencné

**-Életmód és Ezotéria klub:** A foglalkozások ideje: minden héten szerdai napokon 17-20 óráig. A létszám: 10-20 fő.

**-Agykontroll klub:** Foglalkozásaikat hetente egy alkalommal tartják csütörtöki napokon 17-20 óráig. Az összejöveteleken a résztvevők meditálnak, és előadásokat hallgatnak. Rendszeresen 10-15 fő vesz részt. Vezetője: Sándor Csilla.

**-Testépítő és kondicionáló klub:** Intézményünkben 15 év óta folyamatosan működik, jelenleg Szincsik András edző vezetésével. A hét minden napján (vasárnap kivételével). A belépőknek kedvező havi és napi díjat kínálunk. Állandó taglétszám: 10-15 fő.

**-Babaklub:** 2014. októberében indult a Gyerecsak Egyesület szervezésében a nyíregyházi babaklub mintájára, kisgyerekes szülőknek, akik szívesen kimozdulnának a kicsikkel együtt egy olyan közösségbe, akikkel megoszthatják tapasztalataikat a gyerekgondozás,-nevelés terén.

Vezetője: Halász Erika.

**-Boldogság-Klub:** a Jobb Veled a Világ Alapítvány kezdeményezésére indult el Kisvárdán is 2014. szeptemberében. A résztvevők módszereket, technikákat sajátíthatnak el, melyeket mindennapi életben hasznosíthatnak.

## **2.EGYÉB SZERVEZETEKKEL, INTÉZMÉNYEKKEL KÖZÖSEN LEBONYOLÍTOTT PROGRAMOK**

Egyéb szervezetekkel közös szervezésben 29 rendezvényt, programot valósítottuk meg.

### **JANUÁR**

11.: VII. Heuer Ferenc –Nagy László Ulti Emlékverseny megrendezése a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel együttműködésben.

18.: Játszóház – kézműves foglalkozás és „Okos Méhecske” logikai játékok a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.

### **FEBRUÁR**

28.: „Női férfi energiák a Vízöntő kor hajnalán – Ferenczi József természetgyógyász előadása a a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.

### **MÁRCIUS**

1.: Farsangi játszóház – álarcok, egyéb kézműves dolgok készítése. (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.)

1.: Nemzeti Ulti Bajnokság megrendezése (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.)

10.: „Mit kellene tudnunk a gyermekeinkről?” – Dr. Vekerdy Tamás előadása (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.)

15.: Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékének megünneplése – a műsorhoz hang- és fénytechnikai kiszolgálással működött közre intézményünk a különféle helyszíneken.

29.: Tavaszköszöntő játszóház – (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.)

### **ÁPRILIS**

12.: Húsvéti játszóház – dísz tárgyak, ajándéktárgyak készítése (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.)

## **MÁJUS**

24.: Gyermeknapj játszóház – kézműves foglalkozások, arcfestés, ugrálóvár, lufihajtogató bohóc a Művészetek Házában és a parkban (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.)

## **JÚNIUS**

2.-án: Ünnepség a Pedagógusnak alkalmából – a műsorhoz hang- és fénytechnikai eszközök biztosításával és technikai kiszolgálással működött közre intézményünk.

4.-én: A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából rendezett ünnepségen a műsorhoz hang- és fénytechnikai eszközök biztosításával és technikai kiszolgálással működött közre intézményünk.

7.-én: Pünkösdi játszóház – ajándéktárgyak és dísz tárgyak készítése, Okos Méhecske logikai játékok – (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

13.-án: „Az élet rejtélye” –gondolatébresztő előadás útkeresőknek – Tógyer Andrea természetgyógyász ismeretterjesztő előadása (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

## **JÚLIUS**

-

## **AUGUSZTUS**

1-5.: Nemzetközi Free Dance Táncfesztivál – a több helyszínen lebonyolított fesztivál eseményein hang- és fénytechnikai eszközök biztosításával és technikai kiszolgálással működött közre intézményünk.

18.: A nyíregyházi Cantemus Kórusfesztivál egyik eseménye zajlott a Várszínpadon, négy külföldi kórus lépett fel nagy sikerrel. Ebben hang- és fénytechnikai eszközök biztosításával és technikai kiszolgálással működött közre intézményünk.

## **SZEPTEMBER**

5-6.: A II. Szent László Vigasságok elnevezésű városi nagyrendezvény egyes eseményeinek szervezésében és technikai lebonyolításában működünk közre.

12.: „Zsák a foltját megtalálja” – hogyan válasszunk párt? – B. Kovács Zoltán ismeretterjesztő előadása és tréningje – (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

27.: A Szent Mihály napi tűzgyújtás alkalmából szervezési és technikai kiszolgálással működött közre intézményünk.

## **OKTÓBER**

2.-án: Hogyan lehetnénk boldogabbak? – Dr. Bagdy Emőke ismeretterjesztő előadása (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

4.-én: Őszi játszóház – játék, ajándéktárgyak készítése őszi terményekből – a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.

6.-án: Az Aradi Vértanúk Emléknapja ünnepségén technikai eszközök biztosításával és technikai kiszolgálással működött közre intézményünk.

10.-én: Születésünk titkai – Kozicsné Szilágyi Zsuzsa ismeretterjesztő előadása – a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben.

23.-án: az 1956-os forradalom és szabadságharc emléknapja ünnepségen a műsorhoz technikai eszközök biztosításával és technikai kiszolgálással kapcsolódtunk.

25.: Őszi szünidei öko-játszóház: játék –és ajándéktárgyak készítése újrahasznosítható használati tárgyakkal – (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

**NOVEMBER**

8.-án: Sportulti Országos Döntője megrendezése – (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

14.-én: Mesepszichológia – Dr. Kádár Annamária ismeretterjesztő előadása - (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

**DECEMBER**

6.: Itt a Mikulás! – szórakoztató családi rendezvény (játsszóház, csillámtetoválás, fotózós paraván, tombolasorsolás). - (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

22.: A karácsony misztériuma – meditálással egybekötött előadás Kozicsné Szilágyi Zsuzsa vezetésével (a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben).

**3. KÜLSŐ SZERVEK TEVÉKENYSÉGE**

Intézményünk működésének harmadik fontos része a külső szervek tevékenységeinek, rendezvényeinek fogadása. 2014-ben is a legkülönbözőbb célokra vették igénybe szabad kapacitásunk erejéig helyiségeinket. (Csak rendezvénye céljára több mint 130 alkalommal.)

***Allandó (hosszabb időtartamú) igénybevétel:***

- zumba sportfoglalkozás: heti két alkalommal, egy terem
- a Hit Gyülekezete összejövetelei heti egy alkalommal, egy teremben
- társadalombiztosítási ügyintézés: heti egy alkalommal, egy teremben
- hulladékdíj beszédés: heti egy alkalommal, egy teremben
- a Református Általános Iskola és Gimnázium táncpróbái heti 2 alkalommal a színházteremben

***Iskolarendszerű képzések:***

-szakképző intézmények tanfolyamai (fűrészgép-kezelői, mezőgazdász, lakatos, kerékpárszerelő, pincér, kompetenciafejlesztő, pedagógiai asszisztens, stb.): az év minden hetében heti öt alkalommal, 7 oktatótermünket.

Iskolarendszeren kívüli tanfolyamok:

- KRESZ oktatás: az év minden hetében, heti 3 alkalommal 1 oktatóterem
- Meditációs tanfolyam: 50 héten át heti egy alkalommal, 1 oktatóterem.

**JANUÁR:**

- 13.: Vegyes iparcikk vásár
- 16.: Vegyes iparcikk vásár
- 20.: Fórum a rezsicsökkentésről
- 26.: A Horgász Egyesület közgyűlése

**FEBRUÁR**

- 5.: Vegyes iparcikk vásár
- 7.: A Református Általános Iskola és Gimnázium farsangi rendezvénye
- 8.: A Szent György Görögkatolikus Általános Iskola rendezvénye
- 12.: A filharmónia bérletsorozatok hangversenyei
- 14.: Az Apáczai Szakképző intézmény szalagavatója
- 20.: A filharmóniai bérletsorozatok hangversenyei
- 26.: Termékbemutató

**MÁRCIUS**

- 1-2.: Egésznapos agykontroll tanfolyam
- 6.: Vegyes iparcikk vásár
- 8-9.: Egésznapos agykontroll tanfolyam
- 11.: Vegyes iparcikk vásár
- 18.: Vegyes iparcikk vásár
- 20.: Véralás
- 27-28.: A Szent György Görögkatolikus Ált. Isk. próbája
- 30.: A Horgász Egyesület közgyűlése.

**ÁPRILIS**

- 2.: TIT Egyesület egészségnap
- 3.: Vegyes iparcikk vásár
- 4.: Református Iskolák Néptáncgálája
- 7.: A filharmónia bérletházak hangversenyei
- 10.: Vegyes iparcikk vásár
- 12.: A Kaktusz virága – a Bánfalvy Stúdió színházi előadása
- 16.: A Szent László SZLKI próbája a színházteremben
- 17.: Vegyes iparcikk vásár
- 23-24-25.: A Szent László SZLKI próbái és saját színházi előadásának bemutatása.

**MÁJUS**

- 6. Vegyes iparcikk vásár
- 8-9.: A Piruett Táncgyesület próbája és gálaműsora.
- 12. és 13.: Vegyes iparcikk vásár
- 15. Vegyes iparcikk vásár
- 17.: Az Országos Roma Önkormányzat fesztiválja a Várban
- 18.: MSZP – Ünnepe Anyák Napja alkalmából
- 22.: Vegyes iparcikk vásár
- 26.: Vegyes iparcikk vásár

**JÚNIUS**

-

**JÚLIUS**

- 14.: Vegyes iparcikk vásár
- 16.: Véralás
- 22.: Vegyes iparcikk vásár
- 31.: Vegyes iparcikk vásár

**AUGUSZTUS**

- 4.: Vegyes iparcikk vásár
- 15.: Vegyes iparcikk vásár
- 28.: Vegyes iparcikk vásár

**SZEPTEMBER**

- 2.: Vegyes iparcikk vásár
- 11.: Véralás
- 11-12.: A Megoldás KHT nyárzáró rendezvénye a Várszínpadon.
- 18.: Vegyes iparcikk vásár



18-19.: „Legyetek jók, ha tudtok” – a Szent László Katolikus Szakközépiskola saját előadásának próbája.

20.: „Legyetek jók, ha tudtok” – a Szent László K.SZ. előadás bemutatása

25.: Vegyes iparcikk vásár

29.: Vegyes iparcikk vásár

## **OKTÓBER**

1.: Az MSZP rendezvénye az Idősek Világnapja alkalmából.

6.: A filharmóniai bérletsorozatok hangversenyei

9.: Vegyes iparcikk vásár

10.: A Bessenyei György Gimnázium szalagavatójának nyilvános főpróbái

11.: A Bessenyei György Gimnázium szalagavatója

13.: A Szent László SZKI próbái a szalagavatóra

13.: Vegyes iparcikk vásár

14.: Egész napos képzés a Tungsram GE dolgozóinak

15.-16.: A Szent László SZKI próbái a szalagavatóra

17.: A Szent László SZKI szalagavatójának nyilvános főpróbái

18.: A Szent László SZKI szalagavatója

22.: Mozivetítések a Bessenyei György Gimnázium és a Szent László SZKI diákjainak

28.: Vegyes iparcikk vásár

29.: Nagy Sándor önálló zenés estje a kisvárdai Rotary Club szervezésében

## **NOVEMBER**

3-tól 7-ig: A Református Általános Iskola és Gimnázium próbái a szalagavatóra

8.: A Református Általános Iskola és Gimnázium szalagavatója

11.-12.: Önkormányzati képviselők képzése

13.: A Telegdi Kata Szakképző Intézmény próbái a szalagavatóra

13.: Villás Béla ismeretterjesztő előadása

13. Vegyes iparcikk vásár

14.: A Telegdi Kata Szakképző Intézmény szalagavatója

18.: Vegyes iparcikk vásár

19.: Az Országos Bolyai Verseny díjátadó ünnepsége

24.: A filharmóniai bérletsorozatok hangversenyei

25.: A Szent László SZKI versenyei és gálaműsor

28.: Véradás

## **DECEMBER**

1.: Vegyes iparcikk vásár

10. és 13.: Vegyes iparcikk vásár

12.: Termékbemutató

22.: Vegyes iparcikk vásár

23.: Véradás

Összesen közel 300 rendezvény, esemény zajlott le 2014 folyamán a Kisvárdai Várszínház és Művészetek Házában, ebben nincs benne számszerűen a tanfolyamok, klubok, közösségek napi szintű órái, foglalkozásai. A Flórián tér épületünk kihasználtsága szinte teljes mértékű volt. Látogatottságunk éves szinten kb. 120 ezer főnyi volt (statisztikai adat).

2015-ben ez a szám biztosan csökkenni fog az épületünk átalakítása miatt, de bízunk abban, hogy a tervezett programjainkat, rendezvényeinket városunk és a vonzáskörzet lakossága vonzónak találja majd, kellemes és hasznos elfoglaltságot nyújthatunk majd látogatóink számára.

## A KISVÁRDAI VÁRSZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA MUNKATERVE A 2015. ÉVRE

„ A közművelődési szakember feladata, hogy kutassa, fel, ismerje meg a helyi társadalom polgárainak a kulturális szükségleteit, közéleti és szórakozási lehetőségeit és válaszként biztosítson megfelelő művelődési alkalmakat, tevékenységeket a közösség számára.”

Munkatervünk március közepén készül, hamarosan elkezdődik a Flórián tér épületünk külső és belső átalakítása, felújítása. Ez a felújítás – mindamelllett, hogy a 2016-os évtől új lehetőségeket nyit majd munkánkban, - az idei év eleji terveink nagy részét átalakította. Számos olyan feladat, tevékenység van, melyet a színháztermünk hiányában vagy elhalasztunk, vagy megpróbálunk más helyszínen megvalósítani. Mivel azonban városunkban nincs más ilyen adottságokkal rendelkező terem, ez évi programjaink egy része csorbát szenved majd. Ez leginkább a Magyar Színházak XXVII. Kisvárdai Fesztiválja megrendezésekor érint minket, hiszen a színházteremben tartották a színházak eddig azokat az előadásokat, melyek szakmailag magas színvonalat képviseltek és a magyarországi színházi szakma előtt méltóképpen bemutathattak. Sem a Várszínpad, sem a Rákóczi-Stúdió, sem pedig a Tornacsarnokban esetlegesen felállítandó színpad nem lesz alkalmas komolyabb szakmai színvonalat képviselő előadások bemutatására. A fesztivál tervezett koncepcióját ez nagymértékben átalakítja tehát. Tervezett kiállításainknak is máshol kell helyet keresnünk. A gyermek- és ifjúsági színházi bérletes előadásainkat csak 2016-tól tudjuk meghirdetni. Kulturális szolgáltatási bevételeink így nagyon lecsökkennek majd a tavalyi évhez képest. Az oktatótermeink és egyéb helyiségeink bérbeadásából származó bevételeink szintén lecsökkennek, hiszen új telephelyünkön mindössze két helyiséget lehet oktatási és egyéb kisközösségi célokra használni. Bevételeinket az idén biztosan nem fogjuk tudni növelni, nagy valószínűséggel még a tavalyi szintet sem érjük majd el.

Dátum	Műsor, rendezvény	Megjegyzés
<b>JANUÁR</b>		
15-16-17.	Molnár-Kocsák-Miklós: <i>A vörös malom</i> - a KVMH Doktorock Színtársulata bemutatójának felújítása	Megvalósított program, hat előadásban, középiskolások színházbérlet-sorozatában, ill. önálló előadásként
19-től	<i>Alapfokú számítógépes tanfolyam</i> (szövegszerkesztés, internet alapfokon)	Megvalósított program
22.:	<i>Ünnepi műsor a Magyar Kultúra Napja alkalmából</i>	Megvalósított program
22-től	<i>35 éves a TICCE Bodrogközi, Ung-Vidéki Alkotók Társasága gyűjteményes képzőművészeti tárlata</i>	Megvalósított program
22.:	„Várdai Kis Akadémia” <i>A lelki erő fejlesztése, az összetartozás erősítése</i> – Pál Ferenc atya ismeretterjesztő előadása	Már megvalósított program, a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
<b>FEBRUÁR</b>		
12.	Szörényi-Bródy: <i>Kőműves Kelemen</i> – rockballada a felsős általános iskolások színházbérlet-sorozatában	Megvalósított program, egy előadás

13.	<p>„<i>Test és lélek</i>” – ismeretterjesztő előadások:          -Lélekrajz-elemzés – Cseri Melinda előadása          -Vaskorona – Kövesi Péter legújabb könyvének bemutatója a szerző részvételével          -A 2015-ös év horoszkópja. Mit hoz az új esztendő?          – Borsos László asztrológus ismeretterjesztő előadása</p>	Megvalósított program, a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
14.	<i>Farsangi játszóház</i> – álarcok, ajándéktárgyak készítése, arcfestés	Megvalósított program, a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
14.	<i>Hókirálynő</i> – családi mesemusical a budapesti Csillag Musical Stúdió előadásában.	Megvalósított program
23.	<i>A Gyógyító Kód</i> - Cserkúthy Balázs ismeretterjesztő előadása	Megvalósított program, a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
24.	<i>25 éves Mistral ISE Mazsorettcsoport – fotó, dokumentum és emléktárgykiállítás</i>	
25.	<p>„Várdai Kis Akadémia”  <i>Bátran élni – Félelmeink és gátlásaink leküzdése</i>          Dr. Almási Kitti pszichológus ismeretterjesztő előadása</p>	Megvalósított program, a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
<b>MÁRCIUS</b>		
5.	<p>„Várdai Kis Akadémia”  <i>A női szerepek megélése</i> –          Soma Mamagésa ismeretterjesztő előadása</p>	Megvalósított program, a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
6.	<i>Gaspard de la Nuit – modern táncszínházi előadás</i> a budapesti Aulea Alapítvány Juhász Kata Társulata előadásában a Bessenyei György Gimnázium színházbérletes sorozatában.	Megvalósított program, két előadásban
7.	<i>Test- és lélek harmonizálása</i> – Kozicsné Szilágyi Zsuzsa meditációs programja	Megvalósított program, a Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
10.-11.	Móricz-Kocsák-Miklós: <i>Légy jó mindhalálig</i> – musical a nyíregyházi Mandala Dalszínház előadásában a Szent László Katolikus Szakközépiskola, és a felsős színházbérlet bérletsorozatában.	Megvalósított program, három előadásban
13.	Kormorán együttes.: <i>A költő visszatér</i> – rockopera a nyíregyházi Mandala Dalszínház előadásában a felsős általános iskolások színházbérlet-sorozatában.	Megvalósított program, egy előadásban
15.	<b>Ünnepi műsor az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékére</b>	Megvalósított program.
25.	<i>Passió – Szeifried Zoltán kiállítása</i> a húsvéti ünnep tiszteletére	
28.	<i>Húsvéti játszóház</i> – húsvéti, tavaszi díszek, ajándéktárgyak készítése	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szerv.

<b>ÁPRILIS</b>		
10.	<i>A Weöres Sándor Országos Gyermekszínház Találkozó</i> szabolcs-szatmár-bereg megyei döntője	A Magyar Drámapedagógiai Társasággal és a Nemzeti Művelődési Inté-zettel közös szervezésben
15.	<b>XXIII. Tavaszi Tárlat</b> - gyűjteményes tárlat a térségünkben élő kortárs alkotóművészek műveiből	
20.	<i>A filharmóniai bérletsorozatok hangversenyei</i>	
<b>MÁJUS</b>		
Május 1.	<i>Majális a Várkertben</i> – szórakoztató és kulturális programok a Várszínpadon és a Várkertben XIII. Szabadtéri Bográcsos Főzőverseny	
10.	<b>A Weöres Sándor Országos Gyermekszínház Találkozó regionális fordulójának megrendezése</b> Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar és Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből érkező gyermekszínház csoportok részvételével	A Magyar Drámapedagógiai Társasággal és a Nemzeti Művelődési Inté-zettel közös szervezésben
31.	<i>Gyermeknap</i> – szórakoztató családi rendezvény a Várban és a Várkertben (koncert, ugrálóvár, játszóház, arcfestés)	
<b>JÚNIUS</b>		
6.	<i>A Nemzeti Uti Bajnokság Regionális Selejtezőjének V. fordulója.</i>	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
Június 19-27.	<b>Magyar Színházak XXVII. Kisvárdai Fesztiválja</b> színházi előadások a Várszínpadon, a Rákóczi-stúdióban, a Tornacsarnokban, illetve alternatív helyszíneken. Koncertek a sétálóutcában. Szakmai Klub – beszélgetések az előadásokról. Kiállítások. Kisvárdai Lap – a fesztivál újságja érdekességekkel, kritikákkal.	
<b>JÚLIUS</b>		
4.	Grimm-Albert-Barabás-Lőrinczy: <i>Hófehérke meg a törpék</i> – meseoperett a budapesti Fogi Színháza előadásában	
4.	Brammer-Grünwald-Kálmán Imre: <i>Marica grófnő</i> – nagyoperett három felvonásban a Budapesti Bulvárszínház előadásában.	
18.	Szabó Magda: <i>Abigél</i> – színmű a budapesti Bánfalvy Stúdió előadásában.	
24.	<i>Szenvedélyem, Velence</i> – táncszínház az Experidance Produkció előadásában	
25.	<i>Herkules</i> – mesemusical az eredeti Disney-rajzfilm dalaival a Csillag Musical Társulat előadásában	
<b>AUGUSZTUS</b>		
Augusztus 1.	Grimm-Csík-Galambos: <i>Csipkerózsika</i> – zenés mesejáték a budapesti Körúti Színház előadásában	
Augusztus 1.	Tabi László: <i>Spanyolul tudni kell</i> – zenés nosztalgia-vígjáték a '70-es évekből - Gábor S. Pál	

	és a Gemini együttes legszebb dalaival. A budapesti Körúti Színház előadása.	
Augusztus 15.	Hunyady Sándor alapján Topolcsányi Laura: <i>A vöröslámpás ház</i> – zenés vígjáték a budapesti Turay Ida Színház előadásában.	
Augusztus 20.	<b>Egész napos szórakoztató és kulturális családi program</b> a Várszínpadon és a Várkertben Este: Ünnepi műsor Szent István király és az Új Kenyér tiszteletére – közreműködik a Doktorrock Színtársulat	
Aug. 22.	<i>Micimackó</i> – zenés mesejáték a nyíregyházi Mandala Dalszínház előadásában	
Augusztus 28-29.	<i>... Tied a világ!</i> – zenés társasjáték az Illés zenekar dalaival A KVMH saját bemutatója a Doktorrock Színtársulat közreműködésével. Rendező: Sente Vajk	
Aug. vége	<b>Fotóművészeti kiállítás</b> A Magyar Fotográfia Napja alkalmából	
<b>SZEPTEMBER</b>		
Szeptember	<b>Kiállítás</b> a Fény Nemzetközi Éve alkalmából <b>Szent László Napok</b> – hagyományőrző családi rendezvénysorozat Szent László tiszteletére	
Szept.	<b>„Várdai-Kis-Akadémia” – sorozat:</b> <b>A.J.Christian előadása</b> „A férfiakkal csak a baj van?!” és „A nőkkel csak a baj van?!” című könyvei kapcsán.	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
<b>OKTÓBER</b>		
Október	<b>Ideális hivatás – életfeladat megtalálása</b> című tanfolyam, fiataloknak és felnőtteknek egyaránt ajánljuk . A tanfolyam szervezésével segítséget szeretnénk nyújtani ,hogy a résztvevők felismerjék egyéni lehetőségeiket.	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
	<b>Kisvárdai múltja</b> – Szeifried Zoltán grafikai kiállítása városunk lakossága lokálpatriotizmusának erősítése érdekében	
Október	<b>Őszi szünidei játszóház</b> – kézműves foglalkozás gyerekeknek őszi termékek felhasználásával	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
<b>NOVEMBER</b>		
November 6.	<b>Márton-napi Libaságok-</b> szórakoztató családi rendezvény a népi hagyományok felelevenítésére koncertekkel, libás étel kóstolásával, népi játszóházzal, néptáncsal.	
	<b>Nemzetközi Őszi Tárlat</b> – Kárpát-medencei kortárs képzőművészek gyűjteményes tárlata	

November 7-8.	<b>Nemzeti Sportultí Bajnokság Országos Döntője Kisvárdán</b>	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
21.	<b>Játszóház</b> – kézműves ajándék- és dísz tárgyak készítése	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
	Vadnay: <b>A csúnya lány</b> – vígjáték a nyíregyházi Mandala Dalszínház előadásában	
	<b>„Várdai-Kis-Akadémia” – sorozat:</b> <b>Relaxáció, megnyugvás, belső béke</b> Dr. Bagdy Emőke ismeretterjesztő előadása.	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
<b>DECEMBER</b>		
	<b>A VI. Karácsonyi Kavalkád szervezése:</b> Mikulásház és Mikulás Gyár; kirakodóvásár, gyertyagyújtások a városi adventi koszorún, jótékonyági gálaműsor, kulturális műsorok a sétálóutcában; játszóházak, koncertek, családi színházi előadások.	
5.	<b>Mikulás – Kupa ultiverseny</b>	
5.	<b>Itt a Mikulás!</b> – szórakoztató családi program gyerekeknek, felnőtteknek. Kézműves foglalkozások, ajándékok készítése, csillámfestés, tombolasorsolás, meglepetések.	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
	<b>Vasútmodell – kiállítás</b> – a kisvárdai vasút történetének népszerűsítése	
	<b>„Várdai-Kis-Akadémia” – sorozat:</b> <b>Pál Ferenc (Feri atya)</b> római katolikus pap, mentálhigiénés tanácsadó ismeretterjesztő előadása a karácsonyi ünnepek köré apropóján.	A Kisvárdai Kulturális Egyesülettel közös szervezésben
31.	<b>Ünnepeljük együtt a szilvesztert!</b> – zenés szórakoztató műsor a sétálóutcában	

Programjaink középpontjában a Várszínpadon rendezendő események állnak az idén, főként a Várszínházi Esték programsorozat. Nagyon szeretnénk olyan előadásokat megvalósítani, melyek igazán közönségvonzóak, de egyben színvonalasak is.

Intézményünk 2015-ben is közreműködik szervezési-lebonyolítási feladatok felvállalásával a nemzeti ünnepek (március 15; október 6.; október 23.) műsorainak megrendezésében.

November közepe után lehetőséget biztosítunk városunk oktatási és képzési intézményeinek rendezvényeik lebonyolítására (szalagavató, ünnepek, egyéb műsorok).

Továbbra is lehetőséget adunk a városban működő művészeti csoportok és szólisták, oktatási intézmények szerepléseire a Magyar Kultúra Napján, képzőművészeti kiállításokon, majálison, karácsonyi kavalkádon, helyi és társadalmi ünnepeken, klubok, közösségek évfordulós rendezvényein.

Tovább erősítjük nemzetközi kapcsolatainkat a testvérvárosok kulturális csoportjaival, képzőművészeikkel, közös fellépések és tárlatok szervezésével. Együttműködünk a térségünkben szervezett alkotótáborokkal és bemutatkozási lehetőséget biztosítunk számukra.

Szabadtéri tárlatok és rendezvények, vásárok megvalósításával népszerűsítjük a sétáló utcát a város lakosságának. folyamatos tájékoztatást nyújtunk a járásban megrendezésre kerülő kulturális rendezvényekről, fesztiválokról.

Továbbra is biztosítjuk a közhasznú kulturális szolgáltatásokat, szaktanácsadásokkal, gasztronómiai, közgyűjteményi, kulturális fesztiválok és helyi rendezvények belépőjegyeinek árusításával, reklám propaganda anyagaik kihelyezésével. Kiemelt figyelmet szentelünk a város és az intézmény honlapján megjelenő kulturális információknak.

Továbbra is építjük, ápoljuk és gondozzuk kapcsolatainkat az önkormányzattal és intézményeivel, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központtal, a Járási Hivatallal és a járás kulturális intézményeivel, valamint a civil szervezetekkel, gazdasági egységekkel, vállalkozásokkal.

Kiemelt figyelemmel, széleskörű szervezőmunkával készülünk a Magyar Színházak XXVII. Fesztiváljának lebonyolítására, különös tekintettel a megváltozott körülményekre.

2015-ben is megkülönböztetett figyelemmel szervezzük tradicionális rendezvényeinket és nyitottak vagyunk minden új, hasznos kezdeményezés befogadására.

Kisvárdá, 2015. március 13.

Nyakó Béla  
igazgató



## HATÁROZAT-TERVEZET

**KISVÁRDA VÁROS**  
**ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**  
...../2015. (.....) ÖKT.  
**H A T Á R O Z A T A**

**A Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza 2014. évi közművelődési munkájáról és a 2015. évi munkatervének jóváhagyásáról**

**Önkormányzati Képviselő-testület:**

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL törvény 78. § (5) bekezdés b) pontjában biztosított jogkörében

a **Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza** 2014. évi közművelődési munkájáról szóló – a határozat mellékletét képező – **beszámolóban foglaltakat tudomásul veszi és jóváhagyja** az intézmény **2015. évi éves munkatervét.**

**A határozatról értesülnek:**

1. Önkormányzati és Intézményirányító Osztály
2. Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza